

共同抗疫，女企业家有了“新工序”

今日女报 / 凤网记者 唐天喜 通讯员 曹洁 李贵 冯梅香

疫情猛烈爆发，她们积极响应号召，避免人员聚集，纷纷暂停营业。
 疫情有效控制，她们按要求复工复产，为国分忧，为民造福。
 连日来，湖南的女企业家们，一手抓防疫，一手抓生产，贡献了值得借鉴的复工复产宝贵经验，展现了女企业家的情怀和担当，诠释了“仁义礼智信”的传统美德。

“仁者爱人”

启清蔬菜种植专业合作社负责人贺雪辉
 宁乡蔬菜基地：
 先捐4吨给抗疫一线企业



贺雪辉和志愿者一起搬运。

2月17日一大早，位于长沙市宁乡煤炭坝社区沙子坡组的启清蔬菜种植专业合作社的蔬菜基地，基地负责人贺雪辉正带着40多名志愿者忙着采摘蔬菜。因为，他们要把蔬菜送给一直坚持生产的9家抗疫物资生产企业。

贺雪辉告诉记者，蔬菜种植专业合作社于2月13日开始复工，通过跟宁乡市妇联对接，知道宁乡的三个园区共有9家生产抗疫物资的企业需要2450斤蔬菜。因之前已分别向武汉和长沙捐赠了蔬菜，担心这次基地的蔬菜不够，她就在沙子坡组微信群发了蔬菜捐赠志愿信息。让她没想到的是，一大早，采摘蔬菜的志愿者来了40多人，更想不到的是，139户村民送菜过来，其中有党员、贫困户和外迁户，还有些村民是自己掏钱买菜送来。最终，共筹集4吨多蔬菜。

经过一番分类整理，码齐装袋的白菜苔、萝卜等蔬菜，被陆续装车。来不及休息，贺雪辉和沙子坡组组长刘胜辉以及几名志愿者，跟着几辆三轮车来回送菜，蔬菜分别驶向宁乡经开区、金洲新区、金玉园区9家抗疫物资生产企业，里面包括了雷神山、火神山建造定点采购材料的生产厂家，生产呼吸机面罩、消毒机、医疗器械等厂家，以及敬老院、宁乡医院、派出所、交警等抗疫一线部门。由于蔬菜比较多，还有剩余，大家又临时联系了长沙高新区几家抗疫物资生产的企业，直到晚上11时，才把蔬菜送完回家。

送完菜后，双膝患有滑膜炎的贺雪辉觉得膝盖刺痛不已，她觉得这都不算什么，“希望这点蔬菜能够为抗疫物资生产企业解决点实际问题”。

“深明大义”

郴州市宜章县笑贝笑妈孕婴连锁机构董事长黄丽娥
 为了方便“宝宝”，亏本也要复工

“黄老板，你们什么时候开门营业啊，我家宝宝要买尿不湿了。”2月25日，郴州市宜章县笑贝笑妈孕婴连锁机构董事长黄丽娥告诉今日女报/凤网记者，为了防控疫情，今年春节直接暂停营业了，可她和员工们都接到了好多求购的电话，“大家都没想到疫情会如此严重，年前都没有购物备用”。

2月1日，大年初八，黄丽娥决定，经营妇婴幼儿商品的直营店全部复工，但婴儿游泳馆、小儿推拿、小儿药浴、儿童摄影和产后恢复中心等继续暂停营业，“避免人员聚集”。

复工前，黄丽娥先为员工做好了心理疏导，同时做好严谨的防范措施，店里一天消毒四次，每位入店顾客均需测量体温，员工每天报告下班去向、状态如何及家里人的情况。

虽然复工后的营业额远不如以往，但黄丽娥无怨无悔。

而在疫情发生后，黄丽娥已向当地医院捐款捐物价值13万余元。



工作人员为顾客测量体温。

“文明有礼”

明意湖智能科技有限公司董事长李洪梅
 宣传防疫，董事长抖音开直播

新冠肺炎的传播途径有哪些？如何正确使用消毒用品？钟南山给复工复产人员的5点防疫防护建议是什么？2月20日晚，一个特殊的抖音直播，在江华明意湖智能科技有限公司传开。原来，这是该公司董事长李洪梅开的直播。“我想通过直播提醒员工要积极面对疫情，提升面对困难的能力，积极参与到恢复企业活力中，不让疫情成为生产的阻力！”李洪梅说。

公司2月9日复工复产后，为420名返岗员工提供了充足的防疫物资储备，开展了岗前疫情防护知识培训；对员工进行定期测体温及消毒，建立了“一人一档”的返岗人员“花名册”；实行错峰上下班、弹性工作制及分餐制度；减少人员聚集型会议、使用线上会议系统；在厂区、办公区域、职工宿舍、食堂等所有区域均进行严格的消毒和通风管理等防控措施。



员工定期接受体温检测。

“足智多谋”

湖南华银酒店管理有限公司股东唐翠兰
 转变模式：“净菜到家”，视频教学

“面对疫情，我们酒店立马暂停了相关业务，面对复工，我们也一直在思考如何做，既能自救又能减轻政府压力。”2月25日，湖南华银酒店管理有限公司股东、董事唐翠兰告诉今日女报/凤网记者，酒店行业在这次疫情中损失不少，华银也不例外，如果要复工，疫情防控也是首要任务，经过一番深思熟虑，“我们想到转变经营模式，通过‘净菜到家’的方式复工复产”。

“净菜到家”菜单里有羊肉火锅、辣酒花螺、小炒莴笋丝、小炒红菜苔等，家常素菜的价格基本在8到12元内。“我们随菜赠送了做菜视频，酒店厨师长做的，我拍的。”唐翠兰笑着说，“宅在家里的人们既能因此解馋，又能学到做菜技巧”。

考虑到防控疫情的需要，该公司目前复工的都是经理级以上管理者，也是送菜的主力军，“配送时，每个人都会量体温，配齐口罩、手套、酒精等，手和鞋底都要消毒才能进公司，确保员工和客户安全。”同时，作为全国最美家庭，唐翠兰和丈夫、公司

董事长付锡文决定每月为湘潭市首批援鄂医务人员家庭免费配送大米、面粉、食用油、猪肉禽肉、青菜瓜果等生活物资，总价值18万元，每周分2次配送。此外，他们还向居家隔离的8500户家庭捐赠价值10万余元的有机蔬菜，先后向湘潭市慈善总会捐款10万元、捐赠口罩8000余只，委托儿子付梓豪向当地民政局及定点社区捐赠口罩7000余只。



唐翠兰在拍美食制作过程。



扫码看视频，跟湘菜大师学手艺

“诚信为本”

湖南瑶珍粮油有限公司董事长蒋珍凤
 不涨价，保障老百姓大米需求

“从除夕开始，公司就陆续接到发货订单，不仅有本地大小商场，还有不少外地的。春节放假前储备的约700吨成品大米很快销售一空。”2月25日，湖南瑶珍粮油有限公司董事长蒋珍凤告诉今日女报/凤网记者，为确保新冠肺炎疫情防控期间的市场大米供应稳定，公司于2月4日正式复工生产。

公司为复工做了充足的疫情防控措施。在大门口、生产车间和食堂布置了固定的体温监测点，给每一个员工配发了一只水银体温计，叮嘱他们随时监测自己的体温情况。此外，公司还为每个员工配备了医用酒精，要求员工随身携带，开单据时，笔和纸张都要喷一下消毒，手接触的地方如门把手、电梯按钮、水龙头等都要进行消毒。“毕竟，我们生产的是大家食用的大米，尤其要注意健康、安全。”

因为市场需求不断，公司确保每天能生产150吨左右的成品大米。而在2月3日，公司对

16名一线车间员工开展了相关培训，并统一安排单间员工宿舍，全面保障一日三餐，进行全封闭管理，减少与外界接触。

蒋珍凤告诉记者：“物资保障是国家的一个政治任务，要保障大米市场上不断档，不脱销，不涨价。我们跟所有的员工讲了，我们承担的责任很重大，即使是这么严峻的情况下，更需要大家与祖国一起共渡难关。”

2月10日~14日，蒋珍凤还带领团队赴永州一些抗疫医院，捐赠了10.96吨价值近15万余元的瑶珍野山珍香米。



蒋珍凤率领员工早早复工，每天生产150吨左右成品大米。